
 – Це тільки здається, що наше 
суспільство спить, відгородившись 
від усього високого, духовного  сті-
ною байдужості, – каже Надія Воло-
димирівна. – Уже перші акції нашої 
організації засвідчили, що люди гото-
ві до суспільної активності, шляхетних 
учинків, треба тільки дати їм якийсь  
імпульс, зробити зустрічний крок. 
Скажімо, коли ми під гаслом «Скажи 
спасибі діду!» проводили урочисту хо-
ду від пам’ятника Тарасу Шевченку до 
Меморіалу воєнної слави, щоб нага-
дати про подвиг старшого покоління 
в роки Великої Вітчизняної війни, то 
спочатку в колоні налічувалося 18 лю-
дей, а завершувало кількакілометро-
вий маршрут уже близько сотні. При-
ємно згадати й акцію «З прапором у 
руці, з Україною в серці». Задум поля-
гав у тому, щоб перед відкриттям чер-
гової сесії міськради роздати депута-
там синьо-жовті прапорці. Спочатку 
дехто з них навіть вагався перед тим, 
як їх брати, а ось коли прапорці зама-
йоріли то там, то там у сесійній залі, 
чимало депутатів самі вишикувалися 
за ними в чергу до наших активістів.

Перший проект Інституту соці-
ально-політичних ініціатив – «Шко-
ла політичної еліти» показав, як 
змінюється світогляд молоді після 
безпосереднього спілкування з відо-
мими авторитетними політиками й 
знаними фахівцями та науковцями, 
близького знайомства з їхнім життє-
вим шляхом і професіональним до-
свідом. У результаті в молодих лю-
дей з’являлася віра у свої сили, по-

чуття причетності до процесів, що 
відбуваються в країні, і, можливо, 
немало слухачів школи під впливом 
таких зустрічей і здобутих знань пе-
реглянули плани на майбутнє, під-
нявши планку своїх амбіцій. 

Чимало інших заходів інституту 
також спрямовано на відновлення так 
актуального нині зв’язку між поколін-
нями. Загалом ІСПІ працює на те, щоб 
пробудити громадянську активність 
людей, відродити почуття гордос-

ті за свою Вітчизну,  підняти культур-
ний рівень соціуму, повернути повагу 
до таких понять, як честь, порядність, 
гідність… Із цією метою проводилися 
численні заходи й акції, особливо ре-
зонансними серед яких були постійні 
«круглі столи» під назвою «Політична 
вітальня Надії Гончарової». З часом 
викристалізувалась ідея, на осно-
ві якої найкраще торувати шлях до 
такої високої, багатоаспектної, сус-
пільно значущої мети. Це ідея патріо-

Рівно п’ять років тому в Харкові стартував 
проект, який відразу почав відігравати помітну 
роль у суспільному житті міста й регіону. 
Ідеться про засновану Надією Гончаровою 
громадську організацію «Інститут соціально-
політичних ініціатив» (ІСПІ).  
1 грудня (за збігом обставин – у день 
народження Надії Володимирівни) було 
відзначено перший ювілей цього закладу, уже 
добре відомого завдяки своїм неординарним і 
вельми резонансним акціям.
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ГРОМАДЯНСЬКЕ СУСПІЛЬСТВО
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тизму, на якій тепер ґрунтуються нові 
форми діяльності організації. Зокре-
ма,  новим проектом ІСПІ передба-
чено відзначати видатних сучасників 
спеціальною нагородою – орденом 
«Патріот Вітчизни». 

Церемонія вручення почесної 
відзнаки відбулася в два етапи – 
вже перші лауреати представляли не 
тільки Слобожанщину, а й інші ре-
гіони, тому за один раз усіх зібрати 
разом було неможливо. За задумом 
автора проекту Надії Гончарової цієї 
нагороди заслуговує той, хто робить 
внесок у розвиток держави, створює 
робочі місця, наповнює держбю-
джет, займається патріотичним ви-
хованням молоді й доброчинністю, 
дбає про позитивний імідж Украї-
ни за її межами. Своєрідним деві-
зом проекту  став знаменитий вислів 
американського президента Джона 
Кеннеді: «Не питай, що країна зро-

била для тебе, запитай себе, що ти 
зробив для країни». 

– Патріотизм не може бути зван-
ням, – підкреслила на відкритті цере-
монії вручення орденів «Патріот Віт-
чизни» першим лауреатам Надія Гон-
чарова. – Це стан душі й спосіб життя.

Примітна деталь: кавалери ново-
го ордена, отримуючи нагороду, ви-
словлювали особисті розуміння по-
няття «патріотизм», що разом скла-
лися в загальну панораму цікавих 
поглядів, трактувань, узагальнень. 
Характерно, що справи цих людей 
ніби знайшли віддзеркалення і про-
довження у висловлених думках.

Генеральний директор обласно-
го комунального підприємства «До-
нецьктеплокомуненерго» Роман По-
ляков попри складні умови, в яких 
перебуває наша економіка, зумів збе-
регти всі п’ять тисяч робочих місць 
і забезпечити розвиток підприєм-

ства. На його думку, патріотизм по-
чинається з малого – любові до сім’ї, 
друзів, колег, колективу, яка пере-
ростає загалом у любов до свого на-
роду, своєї країни. Важливо довести 
цю любов конкретними справами,  і 
цілком резонно зауважує директор–
головний диригент Харківської об-
ласної філармонії Юрій Янко: «Па-
тріотизм не виникає на порожньому 
місці». Ректор Національного педаго-
гічного університету Іван Прокопенко 
підкреслив безкорисливість почуття 
патріотизму лаконічною фразою: «Не 
патріот за славою, а слава за патріо-
том!». По-різному можна ставити-
ся до своєї держави, до її курсу, але 
найважливіше усвідомлювати, що 
вона в нас одна й іншої не буде. До-
цент кафедри кримінального права 
Харківського національного універ-
ситету внутрішніх справ, кандидат 
юридичних наук Дмитро Назаренко 
висловив таку тезу: «Права моя кра-
їна чи не права, але це – моя країна», 
акцентуючи на слові моя.

Голова Харківської облради 
Сергій Чернов підтримував Інститут 
соціально-політичних ініціатив від 
початку його створення, зустрічаю-
чись зі слухачами «Школи політич-
ної еліти». Сергій Іванович із тих, хто 
своїм прикладом довів, що праця, 
цілеспрямованість, наполегливість, 
віра в себе дають можливість досяг-
ти поставленої мети, хоч би якою ви-
сокою і складною вона видавалася. 
Керівник облради схвально оцінює й 
роль нового проекту інституту. 

 – Патріотизм – це все те пози-
тивне, корисне, що робить людина, 
– каже Сергій Чернов. –  Неважли-
во, яку саме зробив справу: чи по-
ставив на ноги дитину, чи вилікував 
хворого, чи виорав поле, чи вирос-
тив хліб. Усі ці справи потрібні для 
сім’ї, для близьких і друзів, для  села 
або міста, а в підсумку – для суспіль-
ства й країни.

*     *     *
Скільки потрібних справ, важли-

вих планів, актуальних пропозицій 
залишилося нереалізованими тільки 
через те, що вони не мали підтрим-
ки в суспільстві, наштовхнувшись на 
його пасивність і байдужість! Справ-
джується думка розумних політиків, 
які ще років п’ятнадцять-двадцять 
тому твердили, що без відроджен-
ня духовності неможливо відродити 
економічну міць України. А сьогодні 
хіба що лінивий не говорить про па-
діння суспільної моралі, про те, що 
вітчизняна спільнота уражена баци-
лою бездуховності, яка, мов корозія, 
роз’їдає її зсередини. 

Та чи така вже безнадійна ситуа-
ція, чи справді людям не потрібні ви-
сокі ідеали, духовні цінності? Діяль-
ність Надії Гончарової як президента 
ІСПІ засвідчила, що це не зовсім так. 
Або ж, точніше, зовсім не так.  

Фото Надії ГОЛОВКО та з архіву ІСПІ.
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